

El Eco de Cartagena.

AÑO XXVIII

DIARIO DE LA NOCHE

NÚM. 7948

PRECIOS DE SUSCRICION.

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—Provincias, tres meses, 7'50 id.—Extranjero, tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes. Números sueltos 15 céntimos

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro. La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, se reserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—Administrador, D. Emilio Garrido López.

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EXCLUSIVAMENTE EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION, MEDIERAS 4.

Viérnes 11 de Mayo de 1888.

Compañía del Tranvía de Bilbao Á LAS ARENAS Y ALGORTA

Venta de vapores

La compañía del Tranvía de Bilbao vende por la mitad de su valor tres vapores que se hallan en las mejores condiciones de conservación, siendo sus dimensiones de 16 metros de eslora 4 idem de manga y 5 piés de calado, contruidos para un servicio de viajeros, pero que pueden servir, introduciendo en ellos algunas pequeñas modificaciones, para la pesca, remolque ú otros usos. Para más informes, dirigirse al director de la compañía, Estufa, 7.

El vino de Proto-cloruro de hierro con hipofosfitos de cal y de sosa, (véase en la cuarta plana.)

DESDE BARCELONA.

8 Mayo 1888.

Sr Director de EL ECO DE CARTAGENA.

Todo sigue en el mismo estado, señor director. Las obras van como el cangrejo, para atrás, no se adelanta, el Alcalde ha venido muy cansado de la Corte.

Esta autoridad porque habían dicho que la familia Real no llegaría hasta el mes de Julio, puso á renglón seguido un telegrama al presidente del Consejo de Ministros, contándole lo ocurrido ¿No sería mejor que fuese realidad? Yo creo que sí, pues por mucho que trabajen no podrán conseguir que estén rematadas ni las obras, ni las instalaciones para esta fecha; y si están concluidas serán de una manera chapucera.

El Sr. Sagasta ha contestado diciendo que SS. MM. llegarían el 17 de Mayo como se había anunciado. ¡Que buen concepto van á formar de Barcelona, cuando vean las calles llenas de pedruzcos, y por supuesto que si llueve tendrá que ir la escuadra á esperar á los augustos viajeros, para que pasen la plaza de Cataluña. Despues de hermopear ésta suficientemente, arreglando el Circo Ecuestre, poniendo de mampostería sus fachadas, colocando en el centro un surtidor que será sólido y elegante y con las plantaciones de arbustos y flores, quedaba la plaza para que sirviese de ameno paseo á los forasteros, pero como siempre: ha estropeado lo hecho, construyendo contiguo al Circo un barracón de bastas dimensiones, para exponer figuras de cera, que como todos los de esta clase tendrá su correspondiente órgano en la puerta, luego se ha colocado la arboleda de una manera inconveniente, porque se tiene que dar una vuelta terrible para salir á la Rambla, á más que estos arbustos, son como la espada de Bernardo; auguro un buen baño ruso al que pase por la antedicha plaza en el mes de Junio ó Julio, si al menos nos dejarán un coche de esos que piensa tomar el Ayuntamiento y que tan barato le cuesta 20 000 duros, nada, una pequeñez, en cambio no hay dinero para concluir la urbanización; siendo disgustar al Sr. Alcalde, pero como hasta ahora todas mis revistas siempre han dicho la verdad, nunca dejaré de decirlo, cuando esté bien, bien y cuando no, palo y aliviarse.

Dos son las instalaciones terminadas en el Palacio de la Industria, únicas en la Exposición. La primera es la del Japón. Se halla ésta rodeada de una empalizada de caña con dos entradas que permanecen cerradas por rejas de bambues. En su interior se ven dos hermosos aparadores pintados de negro y cerrados con hermosos cristales. En uno de éstos hay expuestos riquísimos tapices y trajes de seda magníficamente bordados y en el otro gran número de objetos de laca, alfarería, cerámica y madera hábilmente trabajados. En el centro hay cinco aparadores descubiertos, dos en forma de escalinata á lo largo de la sección y en medio dos cuadros en los que se han colocado las dos grandes figuras de bronce molduradas. En el fondo hay un pabellón cuadrado con riquísimos cortinajes bordados y en el que quedan expuestos objetos de arte con incrustaciones de madreperla y marfil. Está limitada la sección por un mostrador en donde hay colocados doce magníficos álbums que contienen gran número de vistas fotográficas, iluminadas, de diferentes paisajes, edificios y poblaciones del Japón. La segunda terminada es la del Gran Imperio austro húngaro, convenientemente adornada con colgaduras color grana, escudos de sus principales capitales y vistas panorámicas de las mismas. En el centro está el gran sόlo levantado á S. M. la Reina Regente, y á su izquierda el despacho del comisario, ricamente cubierto con cortinajes y tapices Ocupa la 18.ª nave, de forma rectangular y seguramente será de las más bonitas de las instalaciones por la sencillez, buen gusto y elegancia con que está alojada Alemania adorna la suya con cortinajes de raso verde y escudos de los reinos, grandes ducados, principados y ducados que ocupa el imperio. En la nave central que ocupará lo concerniente al Gobierno español, han empezado á adornarlo con las armas de España. Los ingenieros de montes exponen las diferentes maderas de los montes del pueblo español.

El cuerpo de telégrafos ha remitido una infinidad de cajas con objetos pertenecientes á este ramo. El de Ingenieros militares, ha construido una boca mina, en la cual podrá penetrar el público, una jaula para las pájaras mensajeras y una bonita instalación adornada con el simbólico castillo y los aperos propios de su uso. El de Artillería exhibirá cañones contruidos y que hayan sido inventados en España. Se cree que sean cuatro los que se expongan. El de infantería, caballería y demás cuerpos del Estado estarán representados dignamente. La sección belga esta próxima á terminar se. Los objetos que figuran ya se los indiqué en mis anteriores. En el umbráculo se han recibido algunas macetas con camelias, claveles de formas raras y otras particulares y oloríficas.

Los demás Palacios están á casi cero y luego quieren inaugurarlos el 20 de este, fundándose que en la última de Paris habia menos instalaciones es verdad, pero en cambio las calles no se hallaban obstruidas con escombros y en la capital vecina habia hospedaje para un sinnúmero de personas; y aquí para recibir á la familia Real, no lo hay, porque el sitio destinado para ello, no estará para la época fijada, á más que no es manera de concluirlo, reemplazando el mármol por cemento, la mampostería por madera y la piedra por tierra caliza; otro de los fundamentos que tienen para no aplazarla es el compromiso con las demás naciones, bien es cierto que se han precipitado en avisar y que podrán tacharlos de informales, mas vale esto, que no digan que se les ha llamado para ver una serie de calles á medio arreglar, con vacas en muchas de ellas y con un fango horrible en las calles de más tránsito, cuando llueve. El Diario de Barcelona dice con razón que se aplace hasta el mes de Octubre, porque los madrileños tienen gran honor al verano de Barcelona, acostumbrados á pasar por los hermosos y frescos paseos de la capital de Guipúzcoa. He sido y soy un verdadero

entusiasta de la Exposición y nunca creía que quedara en un estado tan deplorable y todo por no prorrogarla un par de meses: ¡adios sueños dorados, se fué como el viento! pero que le hemos de hacer así los dispone Dios y Rius y Taulet.

A mas de las fiestas que le indiqué en mi anterior, tendrían lugar, se han anunciado para el mes de Junio las fiestas del Corpus. Concurso de músicas militares de todas las naciones con premios de objetos. Torneo á la moderna en la plaza de toros. En el de Julio: Concurso de músicas y bailes regionales de todas las provincias de España y de otras naciones con premios de 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas. Agosto. Corridos de toros á la antigua usanza. Concurso de orfeones y sociedades corales con premios. Septiembre. Carreras de velocipedos. Carreras de caballos. Regatas. Octubre. Concurso de canoas. Simulacro militar y cabalgata con premio de 1000, 500 y 300 pesetas. Además se está organizando una gran fiesta militar en honor á SS. MM. Consistirá en un retreta en la que tomarán parte las músicas y bandas de la guarnición de Barcelona, asistiendo numerosas representaciones que llevarán antorchas y faroles. Recorrerán las principales calles de la capital y concluirán en la plaza de la Paz, en cuyo punto darán una serenata á la familia Real, que presenciara el desfile de la comitiva, desde la terraza del Gobierno Militar, en la que se levanta un pabellón de vastas dimensiones, ricamente amueblado y decorado.

En la calle de las Cortes se están colocando varios faroles, arcos de gas, uno de triunfo á la entrada por el paseo de San Juan, construido por el Ayuntamiento y varios otros para colocar farolillos á la veneciana. Ofrecerá un singular aspecto el día de la iluminación, dicha gran calle.

Varios son los países de Europa que piensan mandar sus escuadras, la que traerá más barcos será la república vecina, despues Austria, que manda ocho; cinco tra-

CARLOS CANO

36

bir poesías á mujeres que no hemos visto ni en estampa: llamar claros á unos ojos que pueden ser turbios; intitular perla á una Eva que á lo más tiene conchas; decir que es palma gentil quien puede ser jorobada, y, en fin, prodigar elogios que las más de las veces son verdaderos sarcasmos, es injusto, es intolerable, y hasta constituye un delito que debería tener su sanción penal en el código.

Y al hablar así no trato de eludir la parte de castigo que pueda corresponderme; nada de eso! Yo también, *in illo tempore*, he escrito renglones desiguales en álbuns cuyas dueñas me eran desconocidas: no puedo hacer más pública confesión de mi falta. Absuélvame ahora el lector, si no halla inconveniente, en gracia á mi arrepentimiento.

Pero á la vez que recuerdo con pena el tiempo perdido en hacer versos para álbuns, debo también declarar que la lectura de algunos de esos volúmenes me ha producido ratos deliciosos.

Uno, entre todos, dejó sus páginas tan grabadas en mi memoria, que bien puedo ofrecer al lector el contenido de algunas de ellas.

IDEAS SUELTAS.

EN materia de relaciones, las únicas que no traen consecuencias son las de ciego.

Una declaración de amor es una declaración de guerra al bolsillo.

Las lágrimas de los amantes son como las lluvias de verano: casi siempre van acompañadas de truenos.

Si los ángeles son los que moran en las alturas, mi novio debe ser uno de ellos: vive en piso quinto.

Cuando menos se acierta la edad de una mujer, es cuando llega á cierta edad.